

白云区公共卫生医院地块控制性详细规划获批

白云北将新添一家三级综合医院

羊城晚报讯 记者董鹏程、通讯员穆视宣报道:10月10日,《白云区公共卫生医院地块控制性详细规划》(以下简称《规划》)经第四届广州市规划委员会地区规划专业委员会第十三次会议审议通过。白云区现有医疗资源主要集中在南部,北部医疗设施严重缺乏,综合医院覆盖率较低。数据显示,白云北现有常住人口62.7万,医疗机构床位数3958张,预计到2035年,白云北单元床位数需求为6400张,缺口为2442张。为此,白云区积极开展选址工作,最终在江高镇规划建设

设一间“三级综合医院”,即白云区公共卫生医院。据悉,该项目规划床位1800床,近期建设600床,平时用作综合医院,遇重大公共突发事件时可立即转换为应急场所。该项目将最终打造为集临床诊疗、疾病预防、应急处置、科研培训、服务配套于一体的白云区公共卫生综合临床中心,补充白云区北部医疗设施资源,为白云北居住人口及周边产业园区就业人口服务,有效缓解北部医疗卫生设施资源不足问题。根据《规划》,该项目范围东侧至商华路、西侧至规划石西路、北侧

至石聚公路,南侧至规划石商一路。规划范围用地面积12.98公顷(195亩),距白云国际机场12.4公里,距神山收费站2.5公里,距水沥收费站3.7公里,对外交通便利。在功能分区上,该项目按建筑组团功能,将公共卫生医院分为一般科室和感染科,其中,感染科与其他功能建筑之间设置绿化隔离带,保证安全卫生间距大于20米。同时,按建筑功能,一般科室建筑分为门诊、急诊、住院、医技科室、行政后勤部分。该项目建筑分为两期建设,其中一期包含急诊、门诊、发热门诊、医技楼和住院楼(600床),二



空间效果示意图

期包含感染科、门诊医技楼和住院楼(1200床)。在新增床位的基础上,本次

规划还将在范围内新增1条26米宽次干道及1条20米宽支路,新增公交首末站1处。

照顾老年人、残疾人等群体的需求 “穗好办”APP关爱版上线

羊城晚报讯 记者李坤坤、通讯员穆视宣报道:10月10日,记者获悉,“穗好办”APP关爱版正式上线。除常见的适老化改造,如大字体、大图标以外,关爱版还整合了老年人、残疾人等特殊群体常用服务事项。

据介绍,“穗好办”APP关爱版按照适老化要求进行了用户体验改造。大字体、大图标,让长者一目了然,点击操作更加便捷准确。简洁的页面设计、简化的操作流程,让服务“找得到,看得懂,办得好”,全方位提升长者智能服务体验。

“穗好办”APP关爱版不仅设置了常用的热点服务入口,还整合了老年人、残疾人等特殊群体常用的主题服务事项,设立“尊老爱幼服务专区”“助残服务专区”等四大专区,专区内各项常用服务一站式办理。

“穗好办”APP关爱版引入智能语音识别技术,提供智能语音搜索,让特殊群体摆脱输入法切换、输入错误、生僻字等障碍,直接通过实时语音识别需求。“手动输入”变“说话即查”,解放双手的同时节省输入查找时间,提升特殊群体查询服务体验,让服务需求“听”得见。

关爱版还具有语音播报功能,为阅读不方便的特殊群体提供便捷的语音服务功能,实现从“人找服务”到“服务找人”的转变,让搜索更便捷,服务更智能。

由于视障人士无法适应强光,“穗好办”APP关爱版特别为视障特殊群体量身定做反差背景色切换,反色的页面、放大的图标让视障特殊群体使用更舒适,更容易找到需要的服务。

局部晚期肺癌谁可“治愈”?

国际顶刊发表吴一龙团队最新研究表明,通过验血可以找到这个人群

A. 重磅研究顶刊发表,局部晚期肺癌患者受益

10月9日,广东省人民医院吴一龙教授团队在国际医学顶刊杂志《癌症细胞》(IF:50.3)上发表了该项临床研究结果文章,揭示了MRD在局部晚期肺癌患者放疗中的价值——MRD可以进行精准预后分层,持续

MRD阴性即代表潜在治愈。据悉,本次研究中,吴一龙教授团队创新地首次提出“放疗早期MRD清零”的概念,并证实了早期清零者预后更佳,可能不需要接受长期的巩固免疫治疗,这是一个局部晚期肺癌MRD临

床应用的重要突破。“10年前我们提出一个概念,要让所有肺癌变成两大类:一部分是可治愈的,如对于一些早中期肺癌,通过手术或放疗等手段局部治疗手段达到治愈;另一部分目前不可治愈,我们要将它

变成慢性病长期共存。现在这个概念已能实现。”著名肿瘤学专家、广东省人民医院首席专家吴一龙在接受记者采访时表示,“而我们最近关于MRD的系列研究,正是在向‘可治愈’方向的努力。”

B. 找到“幸运的1/5”! 可免后续过度治疗

在我国,非小细胞肺癌患者约占肺癌总人数的85%,其中,约有35%的患者已至局部晚期。根治性放疗是局部晚期肺癌的主要治疗手段。这种治疗模式存在一个问题:有19%的患者经放疗已达到治愈,继续进行免疫治疗反而增加患者的不良反应和经济负担。而通过影像学检查并不能找到这部分实际上已被治愈的患者。

“潜在治愈人群”?这是本次研究的关键所在。论文共同第一作者张嘉涛博士介绍,本次研究共入组139名不可手术的局部晚期非小细胞肺癌患者,在同步放疗及免疫治疗期间的不同关键时间节点抽血,共收集了761个血液样本进行MRD检测。结果显示,在持续6-7周根治性放疗过程中,早期MRD清零患者预后较好,且无论是否接受后续免疫巩固治疗,预后效果相当,也就是

后续无需再进行免疫巩固治疗。此外,由于穿刺活检需要拿到足够的组织进行基因检测,对于局部晚期肺癌患者而言,这并非易事。张嘉涛表示,这项研究首次提出了对患者基线血行基因检测,其血液来源的突变可作为组织检测很好的补充。通过最新检测技术,患者每次只需约20ml的抽血检测即可完成检测,对患者而言,更为友好。面对恶性肿瘤,医学决策做加法容易,做减法很难。广东省

肺癌研究所所长钟文昭表示,此次研究,不仅改变了临床实践,也科学地实现了医学的减法。“以往在国际上是存在争议的,认为MRD检测结果只是如同‘算命先生’,知道结局会不一样,但仍应继续治疗。而我们这项研究证实了,早期MRD清零患者预后较好,无论是否接受后续的免疫巩固治疗,预后效果相当。”吴一龙教授解释,该研究结果进一步证实了找到“潜在治愈人群”的价值,避免了后续的过度治疗。

毕业即就业 “暨大-建行金融实验班”开班

羊城晚报讯 记者陈亮报道:10月10日,暨南大学与中国建设银行广东省分行合作共建的“暨大-建行大湾区跨境金融实验班”(以下简称“跨境金融实验班”)举办开班仪式,并举行了产教融合实训基地签约仪式。双方将落实国家深化产教融合的决策部署,探索新金融人才培养模式。该班的学生毕业且通过建行考核,即可拿到建行offer(录取)。

暨大校长宋献中表示,银校联合培养是积极探索产学研深度融合的典型经验和多元人才培养的新模式,对提升人才培养质量、为国家实现高水平自立自强具有重要意义。

“今天开启的合作,是探索现代职业教育发展的又一次重大探索和尝试。”建行研修中心(研究院)常务副主任彭钢提到,建行与暨大在金融人才培养方面的合作渊源已久,当前建行正积极搭建资源共享平台,不断深化银校合作,产教融合,未来希

望双方加强合作,共同探索新的育人模式,在业界和社会上起到良好的示范带头作用,为促进我国经济社会发展提供优质人才资源支撑。

建行广东省分行党委书记、副行长麦文盛指出,发展跨境金融是商业银行业务立足大湾区的必然选择,开办“跨境金融实验班”是银校双方创新培养跨境金融人才的积极探索。他寄语“跨境金融实验班”的学生,将湾区建设与个人成长紧密结合,将平台资源与创新实践紧密结合,将建行文化与专业知识紧密结合,找准定位,发力奋斗,为粤港澳大湾区建设挥洒青春热血。

学生代表商露文表示,她将力争成为具有扎实经济金融知识、国际视野和较强实践能力,了解粤港澳大湾区经济金融政策和广东自贸区政策的应用型金融人才。开班仪式现场,银校双方签署了“产教融合实训基地”合作协议。

羊城晚报记者 林清清 通讯员 郝黎 张蓝溪

以往,在人们传统观念中,中晚期肺癌就相当于被判“死刑”。随着医学科技进步,国际数据表明,局部晚期肺癌患者经过标准放疗后,有1/5可达到治愈标准。只是,目前的影像学检查并不能明确找到这“幸运者”的1/5。

日前,广东专家的一项最新研究结果表明,通过一次大约20ml抽血量的最新技术血液检测,进行动态的血液分子残留病灶检测(MRD),可以精准地进行预后分层,找到这个“潜在治愈人群”。

突然要求消费者转去较远的门店,广州“金宝贝”一门店——课没上完要闭店 家长遭遇退款难



文/图 羊城晚报记者 董鹏程

“大部分家长都不同意(这个安排),因为离得太远了。”家住广州番禺的吴女士向记者爆料称,位于广州番禺的知名早教机构门店——金宝贝广州番禺亚运城中心突然宣布闭店,并要求消费者转去较远的其他门店。值得注意的是,涉事门店在宣布闭店的前一日临时变更了法人,变更后的法人名下并无其他企业。

有人“损失”近9万元

据吴女士介绍,2022年她在金宝贝广州番禺亚运城中心报了近三万元的课程,现在课程还没上完。9月12日,吴女士突然接到一个电话,电话那边的人告诉她金宝贝广州番禺亚运城中心即将闭店。一头雾水的吴女士咨询剩下的课程如何安排,对方表示可以转去其他门店上课,可退还已付款事宜时,对方却表示无法退款。

“我们都签了合同,但按许多人的情况,基本退不了钱的。”吴女士说着向记者展示了手中的课程合同。记者在合同的退款条款中看到,“已上过全期三分之一以内课程者,可退还已付费用的一半”“已上过全期三分之一以上以上课程者,可退还已付费用”“如果消费者想全额退款,则必须满足合同签订后7日(含7日)内未上过任何课程。”

“我的损失还不算多,有人损失了近9万元。”吴女士表示,家长们在接到闭店通知后拉了一个维权群,目前群里有40余人,大部分家长都不同意门店给出的解决方案,两个门店相距近十公里,开车需要半个钟头,很不方便。“这违背了我

们报课的初衷。”吴女士补充道。“我觉得挺坑的。”还有十节课程未消费的王先生向记者吐槽道:“现在说是要把我们调到其他地方,我肯定是不愿意的,但是工作人员(态度)很强硬,就说退钱是不可能的,只能妥协去周边(门店)。”王先生身旁的妻子谈起报课初衷时向记者说道:“当时觉得离得很近,中英文教学,老师的教学水平挺好的,氛围也挺好的,所以就报了这家。现在突然通知闭店,感觉很突然。”

涉事门店正在撤离

近日,羊城晚报记者两次前往金宝贝广州番禺亚运城中心,实地走访了涉事门店,发现目前该门店正在撤离中,但还有部分家长仍未拿到退款。

9月23日,记者第一次来到金宝贝广州番禺亚运城中心,只见家长们熙熙攘攘,只是门口竖起了告示牌,告示牌上写着:“广州亚运城广场金宝贝将提前撤铺。如您门店有充值/储值等情况,请及时与门店取得联系,沟通处理方案。”告示牌上标注着撤铺时间——2023年9月30日。

在现场,记者采访到该门店负责人。据该负责人回忆,金宝贝亚运城店会于10月11日正式

撤铺,最终关闭金宝贝广州番禺亚运城中心,将有员工和客户合并至金宝贝广州番禺广场永旺中心,并于9月12日陆续以电话形式通知家长闭店的消息,后续将继续协助家长退款、赔偿。据该负责人透露,此次闭店共涉及200余位家长,目前还剩30余位家长未签订协议,剩下的还在继续协商处理中。至于闭店原因,该负责人解释称,主要是招商不理想,加之其门店所在亚运城广场要整改。

不过,对于门店负责人关于商场要整改的说法,亚运城广场服务台负责人表示,商场整改是谣言,亚运城广场商管中心已经在9月20日发了一份声明。声明上显示:“近日,一则关于‘亚运城广场将于明年四月份搬迁、重新装修’的不实谣言传出。在此,我郑重声明,亚运城广场无任何闭店安排,处于正常营业状态。”

10月9日,记者再次来到金宝贝广州番禺亚运城中心,现场看到店内物品已基本打包完毕,店员正在清点行李。当记者问及退款事宜时,店员回应称,现在老师和家长已转去金宝贝番禺广场永旺中心,两家门店已经合并,并于10月11日在永旺门店正式上课。

当日,记者又来到金宝贝广州番禺广场永旺中心,只见该门店当天休息,只留了清洁工在看守门店。附近商家称:“之前没有这么多人,最近几天这里有好多人,之前还有人在门口要求退钱。”

为核实门店撤店情况,记者随即拨通了金宝贝中心的客服热线,当记者问及金宝贝中心是否有对门店进行管理和约束时,客服人员反复说她没有回答权限。至于退款事宜,则须提供合同签订人的个人信息才能进一步反馈至门店负责人,之后再协商处理。

宣布闭店前临时变更法人

金宝贝官网显示,金宝贝成立于1976年,2003年正式登陆中国,在上海开设了国内首家金宝贝早教中心。自2003年起深耕中国市场,目前已有400多家加盟中



9月23日,金宝贝广州番禺亚运城中心仍正常营业。

心,遍布全国近150个城市。各中心独立经营,与品牌方为特许经营法律关系。目前,金宝贝在广州开设了12家门店,其中,天河区3家、黄埔区2家、海珠区1家、增城区2家、南沙区1家、番禺区3家。

记者从企查查获悉,此次涉事门店的经营主体全称是“广州市启明教育咨询有限公司”(以下简称“启明教育”),注册资本50万元,于2017年11月21日成立,目前仍显示“在业”状态,法定代表人为陈爱芬。

值得注意的是,陈爱芬担任法人的时间是9月11日,而这一天刚好是金宝贝广州番禺亚运城中心宣布闭店的前一天。在此之前,“启明教育”的法定代表人从2017年起一直是陈建煌。企查查显示,除“启明教育”外,陈建煌还是广州市茵蔓教育咨询有限公司(金宝贝南沙万达中心)、广州市茵蔓信息咨询有限公司(金宝贝萝岗悦丰中心)、广州润育教育咨询有限公司(金宝贝海珠万达中心)、广州市诗曼教育咨询有限公司(金宝贝天河奥体中心)等31家公司的法定代表人。反观陈爱芬,除了启明教育,目前并未在其他企业担任法人。

工银瑞信成功举办“灵犀智享”系列研学营活动

为深入贯彻《关于加快推进公募基金行业高质量发展的意见》精神,着力提高投资者获得感,近日,工银瑞信基金启动了“灵犀智享”研学营活动。该研学营已成功开办两期,来自银行、券商等机构的近130名基金业务负责人、理财经理,从全国各地汇聚工银瑞信基金总部,开展投资者陪伴服务相关培训和深度交流研讨,积极推动与财富管理机构共创共建高质量的投资者陪伴服务体系。这是继“财富伴你行”“走进工银瑞信”等活动成功举办之后,工银瑞信今年又一重要的渠道赋能举措。

据悉,工银瑞信“灵犀智享”研学营致力于“心有灵犀,智慧分享”,聚焦渠道增智,着力于共享共建,为投资者创造更佳投资体验。工银瑞信相关负责人表示,近年来,在“团队化、平台化、一体化”投研体系建设、丰富优质产品供给、提升客户服务水平、强化投资者保护等方面持续探索并取得了显著成效,希望以“灵犀智享”研学营活动为契机,努力打造一个开放、共享、系统化的学习交流交流平台,积极赋能合作伙伴,持续深化业务合作,实现基金公司与销售机构之间的“双向奔赴”,共同打造有深度、有广度、有温度的高质量投资者陪伴体系,服务好广大投资者。

合同或为无效条款

上海泰兵(北京)律师事务所主管律师刘馨远律师表示,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》“第九条 消费者享有自主选择商品或者服务的权利”以及“第十条 消费者享有公平交易的权利。消费者在购买商品或者接受服务时,有权获得质量保障、价格合理、计量正确等公平交易条件,有权拒绝经营者的强制交易行为”相关规定,该早教机构的行为,实质侵犯了消费者自主选择权和公平交易权,早教机构不能强迫消费者选择不选择某种服务,早教机构制定的格式合同条款若违反上述条款,属于无效条款。

对于消费者购买早教课,刘馨远建议,签订合同前,要看清早教机构资质和营业执照以及实控人,最好查询一下该机构是否有被投诉记录以及诉讼记录,同时家长们签订早教合同最好签短不签长,以

待观察,避免早教机构跑路。(杨广)



10月9日,金宝贝广州番禺亚运城中心门店内物品已基本打包完毕。



企查查显示,在宣布闭店的前一日,启明教育变更法人。